

# 世预赛：意大利轻取北爱尔兰

**新华社罗马3月25日电** 2022卡塔尔世界杯欧洲区预选赛25日继续进行，意大利坐镇塔迪尼球场主场2:0轻取北爱尔兰，英格兰主场5:0横扫圣马力诺。

这是意大利自去年11月以来的首场比赛，后防中卫博努奇迎来了在国家队的首场里程碑。第13分钟，“蓝衣军团”打破僵局，弗洛伦齐送出长传，贝拉尔迪突入禁区后小角度攻门得手。第38分钟，意大利队打出经典反击，因莫比莱再下一城，将最终比分锁定在2:0。与意大利队同处C组的瑞士队客场3:1战胜保加利亚队。

在I组中，面对弱旅圣马力诺，英格兰队完成五球横扫，其中勒温两度建功。波兰队在一度两球落后的情况下，3:3与匈牙利队战

平，莱万多夫斯基取得进球。同组的阿尔巴尼亚队客场1:0小胜安道尔队。

B组较量，西班牙队当天被希腊队1:1逼平，效力于尤文图斯的前锋莫拉塔为“斗牛军团”打开进球账户。同处B组的瑞典队1:0战胜格鲁吉亚队，时隔近五年回归国家队的伊布拉希莫维奇助攻队友克拉克森打入全场唯一进球。

分在J组的德国队凭借格雷茨卡、哈弗茨、京多安的进球，主场3:0完胜冰岛。同组的罗马尼亚主场3:2险胜北马其顿，亚美尼亚客场1:0小胜列支敦士登。

F组中，丹麦2:0客胜以色列，苏格兰与奥地利2:2握手言和，摩尔多瓦1:1战平法罗群岛。

莫拉塔为西班牙队取得进球，但1:1的结果仍然令他失望。  
新华社发



## 奥运会火炬接力连续两天“熄火”

**新华社东京3月26日电** (记者 王子江) 东京奥运会火炬接力26日进入第二天，当天火炬在传递过程中和前一天一样遭遇“熄火”。

据现场转播火炬接力的日本放送协会(NHK)报道，当天两名火炬手在交接时出现失误，后面一棒火炬手没等火点燃就跑了回来，快要到下一棒交接时，陪同人员才发现他手举一支没有点燃的火炬，于是赶紧叫停并迅速为他点燃火炬。

报道说，火炬没有点燃的原因是遇到了强风。25日火炬接力的第一天，也出现了火炬熄灭的情况，很多日本网民表示，这似乎不是个好兆头。

火炬前三天的接力都在遭遇过2011年地震、海啸和核泄漏三重打击的福岛县进行。第一天经过的都是受灾最严重的村镇。第二天的行程中，火炬经过了福岛县首府福岛市，据报道，虽然东京奥组委告诫沿途居民在观看火炬接力时不要扎堆，但在福岛市等人口较多的地区，还是出现了人群聚集现象。

另据报道，由于担心感染新冠病毒，再加上此前东京奥组委原主席森喜朗发表的歧视女性言论，目前放弃接力的火炬手已经有90多人。

## 嵩山龙门周日赴上海 为国足世预赛当“陪练”

**本报讯** (记者 刘超峰) 3月26日，记者从河南嵩山龙门俱乐部获悉，为了备战3月30日国足的热身赛，河南嵩山龙门全体将士将于本月28日奔赴上海滩，这场“陪练”比赛全队非常重视，更是对这段时间训练结果的检验。除了本场比赛外，嵩山龙门还将计划与申花进行一场热身比赛。

目前，国足已在上海开训，两周期间国足将进行两场热身赛，分别是对阵河南嵩山龙门和山东泰山，时间分别是3月30日和4月3日，这个密集的赛程与40强赛3天一场的节奏吻合，以达到练兵的效果。

在结束与陕西的热身赛回到郑州后，本周，河南嵩山龙门经过短暂的休整后集结恢复训练，备战与国足的热身赛将作为球队的重点。目前队员们精神饱满，将全力以赴面对这场比赛。

联赛还有不到一个月就将开始，河南嵩山龙门也进入了最后的准备阶段，目前中场大将伊沃和前锋卡兰加还在巴西，回归存在很大的难度，即使能如期到队，恐怕身体状态也很难迅速投入联赛。而主力大将王上源随国家队集训，因此嵩山龙门实力有不小的折损，主帅哈维尔要依靠现有人员磨合出一套具有战斗力阵容和打法。国足在派上归化球员之后，实力在中超能排在上游，未来河南嵩山龙门这套暂时残缺的阵容能否应付中超，这场比赛是一个很好的检验机会。

另据记者了解，由于巴塞罗那加盟上海申花，伊沃和卡兰加归期不定，目前只有舒尼奇和多拉两名外援，因此物色一名新的外援也是俱乐部的重点任务，而最近媒体曝出河北华夏幸福锋线外援图雷有望租借到河南，真能成行，嵩山龙门的战斗力将会得到不小提高。

图雷现年26岁，司职前锋，塞拉利昂籍球员，曾在比利时球会圣图尔登踢过球，也拿到过瑞典超级联赛的金靴。去年夏天，图雷以150万欧元的转会费加盟河北华夏幸福。数据统计显示，布亚-图雷上赛季代表河北华夏幸福出场17次，首发14次，打进6球助攻4次。布亚-图雷出色的表现，帮助河北华夏幸福杀进了争冠组，早早保级成功，并最终排名第八。

## 河南首部儿童魔术剧首演



**本报讯** (记者 成燕 李焱图) 昨晚，2020年度河南省精神文明建设“五个一工程”重点创作项目——儿童魔术剧《东方魔幻城堡——哇哇哇糖果星球》在河南艺术中心小剧场正式首演。该剧填补了我省儿童魔术剧的空白。

作为一次跨界融合的创新性尝试，该剧由河南省文联、河南省杂技家协会、河南艺术职业学院戏剧学院、郑州市文联、郑州小魔星文化传播有限公司

联合打造。该剧从两个孩子的视角讲述一个动人的寻母故事，并用魔术、舞蹈与戏剧等多元艺术形式来表现不同的场景与意象，形成互动、贯穿始终。魔术手段使观众大量参与表演，让小朋友们感到有趣、好玩、好看。

不少家长带着孩子观看演出后表示，该剧向孩子们传播无私、自信、团结的大爱精神，教育青少年在生活中要乐于助

人、克服困难，培养积极乐观面对生活和学习的勇气与信心，激发了儿童对宇宙太空的探索热情。

据介绍，中原是我国魔术艺术的重要发祥地。在该剧创作中，从舞美、音乐、服装到灯光、造型等环节全部邀请国内一流的创作团队进行设计和制作，以确保该剧舞台表现形式符合现代儿童审美。该剧还将魔术与戏剧进行有机融合，从形式上填补了中原儿童题材魔术剧目的空白；从魔术发展的角度看，让单个魔术节目发展为有故事、有内涵的魔术剧，意味着魔术进入了一个新的发展阶段，也将为魔术艺术家提供更高、更好的表演平台，为魔术传承、发展和创新提供了有力支撑，对河南魔术出精品、出人才将起到助推和示范作用。

据郑州市文联相关负责人介绍，作为今年中原文艺节、市联动的第一个项目，该剧在郑州成功首演，对进一步推进省、市杂技艺术深度合作、推动我市杂技艺术打造精品主题杂技剧，增强杂技、魔术艺术表现力和感染力，是一次重要的开端。

## 《100年的红》在郑开机

**本报讯** (记者 秦华) 昨日，大型MV《100年的红》开机仪式暨志愿演唱员招募启动仪式在郑州举办，活动将在全省优选基层党组织党员、优秀扶贫党支部等群体共同参与录制。

MV《100年的红》从策划到制作周期近一年，以普通百姓为主线格调，基层党员和优秀扶贫党支部为副线依托，立体化地赞颂中国共产党建党100年来取得的丰功伟绩，反映老百姓对共产党的敬意和感恩、热爱，生动表现百年来的时代变迁、文化传承、人民生活、扶贫攻坚等现实主题。

据悉，《100年的红》将在全省优选出34名普通百姓和基层党员、百个优秀扶贫党支部、数名年满90岁的老党员，共同参与MV演唱及相关纪录片的拍摄。活动由都市频道、焙艺音乐集团等承办。目前，参与演唱的人员已在筛选中，预计MV将于2021年“五一”劳动节后面向全国公开播出发行宣传。

## “从《诗经》到《红楼梦》”古籍开展展

**本报讯** (记者 秦华 通讯员 郑雯) 记者昨日从河南省图书馆获悉，昨日上午，“从《诗经》到《红楼梦》——那些年我们读过的经典”古籍展在中国文字博物馆开展。从诗经到楚辞、汉赋，从唐诗词到元曲、明清小说，94部珍贵古籍展示了中国古代文学的发展脉络，展现了中国古典文学的精粹传承。

本次展览由国家图书馆(国家典籍博物馆)、河南省图书馆(河南省古籍保护中心)、中国文字博物馆共同主办，从3月26日持续到6月26日，以我国历史上最具代表性的“诗经~楚辞~汉赋~唐诗~宋词~元曲~明清小说”为主线，分为先秦两汉、魏晋南北朝、隋唐五代、宋代、元代、明代、清代七大板块，共展出94部河南省图书馆馆藏珍贵古籍。

据悉，河南省是古籍收藏大省，自中华古籍保护计划实施以来，古籍保护工作成绩斐然。截至目前，全省81家公藏机构共收藏汉文古籍90多万册，完成古籍普查数据约9万多条，有9家单位被列入“国家古籍重点保护单位”，229部古籍入选《国家珍贵古籍名录》，534部古籍入选《河南省珍贵古籍名录》。

## 非遗研培成果展启动



鲁山下汤镇齐氏麦秆画作品

**本报讯** (记者 成燕 李焱图) 昨日，由省文化和旅游厅主办、郑州轻工业大学承办的“设计·非遗·乡村——2020年度非遗研培成果展”在郑州轻工业大学启幕。

据省文化和旅游厅相关负责人介绍，2020年度“中国非物质文化遗产传承人研修研习培训计划”是全面打赢脱贫攻坚战决胜之年的一次全新尝试。该计划将非遗研培同精准扶贫紧密结合，形成较好的社会影响。郑州轻工业大学设计学院在前期充分深入调研的基础上，确立了以汝阳乐足鞋业工坊、潢川空心贡面工坊、鲁山花瓷工坊、鲁山下汤镇齐氏麦秆画四个非遗扶贫工坊为培训点举办两期研培班，以非遗助力精准扶贫为重点，组成视设计、服饰设计、产品设计等学校师资队伍，深入到非遗扶贫工坊开展培训。

郑州轻工业大学相关负责人告诉记者，目前，该大学已顺利完成“中国非物质文化遗产传承人研修研习培训计划”中河南地区的专项工作。作为省内唯一承担传统工艺类研培项目的高校，该大学研培团队以推动非物质文化遗产的传承与创新为己任，摸索出一条现代设计介入传统工艺创新发展过程的有效途径。

据了解，针对非遗工坊的发展需求，郑州轻工业大学从品牌建设、市场营销、产品设计、宣传推广等实用性课程等方面入手，以实用技能培训为主，集合产品制作开展教学，提高传承人综合能力，助力非遗扶贫项目的全方位提升。

此次展览将持续至本月底，现场分别展示汝阳高庄布鞋非遗工坊、潢川贡面非遗工坊、鲁山花瓷非遗工坊、鲁山麦秆画非遗工坊的结业作品，以及研培教师团队为各个非遗工坊在产品包装、产品种类等方面，做出的改良方案。该展览还设置了体验区，营造出一个家庭生活空间，将布鞋、贡面、瓷器、麦秆画这些生活中的日用品放置其中，参观者在参观中可以切身体会到汝阳布鞋的舒适、潢川贡面的爽口、鲁山花瓷的雅致、鲁山麦秆画的艺术魅力。

## 全运会乒乓球资格赛单项赛收官

# 河南队收获5张决赛“门票”

**本报讯** (记者 陈凯) 经过4天激烈角逐，正在四川成都举行的第十四届全运会乒乓球项目资格赛，昨日结束了5个全部单项比赛的争夺。河南省乒乓球队在比赛既有年轻队员发挥出色的收获，又有老队员折戟的遗憾，最终收获1张男双、1张女双、2张男单和1张女单共5张决赛阶段单项比赛的“门票”。

资格赛率先开始的混双项目的争夺，河南队现役男乒国手周雨和前女乒国手袁姗姗闯过首轮关后，两位老将却输给了河北组合周恺/何卓佳，无缘混双决赛“门票”，河南队混双其他组合也没能“抢票”成功。

男双项目，周雨/任浩第二轮便遇到了世界冠军组合、来自北京的马龙/王楚钦，尽管在世界冠军组合身上抢得1局胜利，但由于整体实力不济，周雨/任浩最终还是1:3败下阵来，无缘男双决赛“门票”；不过河南队小将组合牛冠凯/于何一发挥可圈可点，拿下两轮胜利，如愿获得男双决赛“门票”；女双项目，袁姗姗/王畅、刘娅琳/马尧两对河南组合出战，比赛中后者的发挥更加出色，斩获1张女双决赛“门票”。

河南队共有周雨、任浩、牛冠凯、于何一四位现役男乒国手和刘东5位选手出战男单比赛，只有周雨和牛冠凯打到最后一个比赛

日。男单32进16中，周雨与周恺“冤家路窄”再度相遇，双方展开激烈对抗，总比分战至3:3平，决胜局周雨一度以8:10落后，关键时刻老将的“大心脏”和经验起到了决定性作用，周雨最终以12:10拿下决胜局，报了混双比赛负于对手“一箭之仇”的同时，拿到了1张男单决赛“门票”。小将牛冠凯面对陕西选手林威，以4:2获胜，也拿到了1张男单决赛“门票”。河南队共有5位选手出战女单比赛，只有王畅一人打到最后一个比赛日。尽管在女单32进16中告负，但是顶住压力的小将王畅如愿在“复活赛”中胜出，顺利拿到1张女单全运会决赛“门票”。

## 我市集中检查整治校园周边文化环境

**本报讯** (记者 成燕 通讯员 曹杨 潘卫平) 3月25日至26日，郑州市文化市场综合行政执法支队执法人员联合中原区、高新区扫黄办等部门分别在锦艺城、伊河路小学、华中师范大学附属荣邦城小学、枫杨外国语小学周边进行集中整治和检查。这标志着郑州“2021扫黄打非·新风气净环境”集中整治行动启动。

此次行动共出动检查人员46人次，检查书店、文具店21家，收缴各类非法出版物632册，对其中5家经营场所存在的违规行为和安全隐患，提出明确整改意见。

据悉，此项专项整治活动将持续一个月。专项整治期间，相关部门将重点整治中小学校园周边文化环境，彻底清理无证销售出版物的店点和游商，依法查缴含有有害内容的儿童绘本、卡通漫画及文具、玩具等文化用品；坚决查处涉及未成年人非法有害网络应用程序及信息，为少年儿童健康成长筑牢生机勃勃、枝叶茂密的“精神防护林”。

## 武林风世界金腰带赛 今日郑州开战

**本报讯** (记者 刘超峰) 3月27日晚，令无数拳迷关注的河南卫视武林风火热开战。其中武林风世界金腰带挑战赛悬念十足，传奇小子杨明挑战李元坤，而郑军峰和易宇轩师徒二人双双参加武林风63KG世界金腰带挑战赛格外吸睛。另有欧阳锋和韩文豹的“黄金级别决战”也是充满悬念。

武林风63KG超级新人王郑军峰大家太熟悉了，他是该级别超级新人王总冠军，以及IPCC中国区金腰带拥有者。易宇轩来自重庆豹豹搏击俱乐部，是郑军峰的徒弟。另外武林风63KG国家级金腰带拥有者朱帅、武林风中国超级王者赛63KG小组冠军金鹰等明星选手悉数登场。

本次比赛共有八人参加，分为A、B两组，每组一个种子选手，通过循环赛进行对决(小组每一人，都要与其他三人交手，胜一场3分，负一场1分，积分高者晋级)。A、B两组前两名积分最高者进行交叉淘汰赛，淘汰赛过后，两位胜者决出最后的总冠军。

## 飘扬的旗帜·郑州公安英雄谱

### 人民好刑警张学军



在外人眼里，刑警都是冲锋在惊险刺激的抓捕一线，在伸张正义、打击黑恶势力的最前沿，但是他们勇敢威猛的高大形象背后，他们的辛苦、付出、奉献甚至是牺牲，有谁知道？2014年6月10日，郑州市公安局犯罪侦查局正科级侦查员张学军因公殉职，享年49岁。

2014年5月15日凌晨3点，当人们都在睡梦中时，张学军正带领刑侦

民警对一起四川籍入室盗窃案的犯罪团伙进行抓捕。在抓捕现场，已为这个案件忙碌近一个月的负责人张学军感到身体极度不适，晕倒在抓捕现场，但为了不错过最好的抓捕机会，他醒来后，仍带病坚守在抓捕一线，直到18日，他把案件办结后，才到医院检查身体。

检查结果让他和战友们都大吃一惊：骨癌晚期。拼命三郎张学军只好暂时放弃工作住院治疗，可他的心还在案件上，不停询问前来探望他的同事案件后期侦办情况。

据知情人透露，张学军为了工作一直隐瞒自己的病情，他在笔记本上写到：天天在一线摸爬滚打，有点小

伤小病很正常，早习惯了……就这样，他忍着病痛，破了一个又一个案件，始终没有去检查，直到倒在抓捕现场。

张学军，1982年11月入伍，1994年9月从部队转业参加公安工作，近20年来一直奋战在刑侦一线。任职郑州市公安局犯罪侦查局正科级侦查员。在近20年的警察生涯里，张学军先后主侦或参与破获了一大批有影响力的大案要案，共主办和参与了1200余起刑事案件的侦破工作，打击处理违法犯罪嫌疑人800余人，挽回各种经济损失6000余万元。先后荣立个人一等功、二等功、三等功各一次，荣获“河南省优秀人民警察”“郑州市优秀人民警察”等20多项荣誉称号，被河南省公安厅聘为刑侦专家。